       Методична розробка до Міжнародного дня рідної мови
                      «Рідне слово, материнська мова»
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Мета: надати студентам поняття про те, що рідна мова для кожної людини - це те життєдайне джерело, з якого вона черпає свою енергію, життєву силу; навчати студентів знати історію своєї мови; збагачувати словниковий запас; виховувати любов до рідної мови.

Обладнання: ноутбук, вислови про рідну мову, відео про рідну мову, святково прикрашений зал.
                                   Хід заходу
Звучить мелодія «Моя рідна мова»

https://www.youtube.com/watch?v=kS9gJ-zvqAs
Ведучий: Щороку 21 лютого починаючи з 2000 року увесь світ відзначає Міжнародний день рідної мови, або Міжнародний день материнської мови (англ. International Mother Language Day). Про «підтримку мовного та культурного різноманіття та багатомовності» було оголошено на XXX сесії Генеральної конференції ЮНЕСКО, що проходила 26 жовтня - 17 листопада 1999 року в Парижі.

Історія цієї дати має трагічний початок. 21 лютого 1952 року у Бангладеш (Східний Пакистан) пакистанська влада жорстоко придушила мітингувальників, переважно студентів, які висловлювали свій протест проти урядової заборони на використання в країні рідної - бенгальської - мови. Після проголошення незалежності Бангладеш у 1971 році цей день відзначають в країні як день мучеників, вшановуючи пам’ять загиблих за рідну мову. Саме за пропозицією цієї країни ЮНЕСКО проголосило 21 лютого Міжнародним днем рідної мови.

Ведуча: Історія цієї дати має трагічний початок. 21 лютого 1952 року у Бангладеш (Східний Пакистан) пакистанська влада жорстоко придушила мітингувальників, переважно студентів, які висловлювали свій протест проти урядової заборони на використання в країні рідної - бенгальської - мови. Після проголошення незалежності Бангладеш у 1971 році цей день відзначають в країні як день мучеників, вшановуючи пам’ять загиблих за рідну мову. Саме за пропозицією цієї країни ЮНЕСКО проголосило 21 лютого Міжнародним днем рідної мови.

Рідна мова для кожної людини є важливим елементом культурної свідомості. Вона накопичує традиції й досвід попередніх поколінь і дозволяє передати їх нащадкам. Мова - це історія народу, його світогляд. Без своєї мови, своєї самобутньої культури немає народу. За оцінкою фахівців, із шести тисяч мов, які нині існують, близько половини знаходиться під загрозою зникнення у найближче десятиліття. Тому ЮНЕСКО своїм Рішенням прагне підтримувати мову, як ознаку культурної приналежності особи. Вивчення іноземних мов та багатомовність є ключами до взаєморозуміння та взаємоповаги для людства.

Студент 1

                    0 слово рідне! України слава!
                     Богдана мудрість і Тараса заповіт.
                   1 гул століть, і сьогодення гомін 

                     В тобі злились, як духу моноліт.
                 О слово рідне! Мудре і прадавнє, 

                 Ти виросло з могутньої землі!

                Тебе валуєви жорстоко розпинали,

                А ти возносилось і не корилось - ні!

Ведучий: В історії української мови були доволі складні часи – її забороняли, викорінювали з побуту, культурного та політичного життя. Втім, попри всі складнощі, український народ зміг зберегти свою квітучу мову, якою нині розмовляють понад 45 мільйонів людей по всьому світу.
     Звучить пісня 
Артем Пивоваров х ТНМК - Мова (Lyric Video)

https://www.youtube.com/watch?v=tnix6kbxaHc
Ведуча: Мова - духовний скарб нації. Це не просто засіб людського спілкування, це те, що живе в наших серцях. Змалечку виховуючи в собі справжню людину, кожен із нас повинен в першу чергу створити в своїй душі світлицю, у якій зберігається найцінніший скарб -МОВА. Недарма говориться, що без усякої іншої науки ще можна обійтися, а без знання рідної мови обійтися не можна. І це справді так. Людина, яка не хоче знати рідної мови, руйнує те, що повинно стати фундаментом її особистості.
Студент 2
Любіть рідну мову

Мова — краса спілкування,
Мова — як сонце ясне,
Мова — то предків надбання,
Мова — багатство моє.
Мова — то чиста криниця,
Де б'є, мов сльоза, джерело,
Мова — це наша світлиця,
Вона, як добірне зерно.
Мова — державна перлина,
Нею завжди дорожіть:
Без мови немає країни —
Мову, як матір, любіть!

Ведучий: 21 лютого відзначається Міжнародний День рідної мови. Це відносно молоде свято - до календарів усього світу воно ввійшло, тільки у 1999 році. І в Україні воно також лише почало писати свою історію, хоча сама проблема української мови на українських землях нараховує кілька століть. 

«Ну що б здавалося, слова ?
  Слова та голос. 

 Більш нічого.

 А серце б'ється, ожива,

 Як їх почує...»

Ведуча: Протягом кількох століть жорстоко знищувалася культура українського народу.  Особливої наруги зазнала наша мова, оскільки саме вона була, є  і буде коренем роду українського. Її забороняли,  ігнорували, принижували. Зародившись десь на світанні суспільного слов’ян​ського   життя,   мова   наша   витерпіла   страшне  лихоліття, тортури, пережила різні утиски але,  перегорівши,  як криця, дійшла до нас свіжою, мужньою,   незаплямованою,   справді   щиро слов’янською мовою.
Студент 3
Як довго ждали ми своєї волі слова,
І ось воно співа, бринить.

Бринить-співає наша мова,

Чарує, тішить і п’янить.

Як довго ждали ми... Уклін чолом народу,

Що рідну мову нам зберіг.

Зберіг в таку страшну негоду, 

Коли він сам стоять не міг.                         
  Студент 4 
 «Рідна мова»
Слова я чую барвінкові,
І серце щемно завмира,
Так, ніби сонце по струмкові
Дарує щастя і тепла.
Того освітленого дива,
Яке у рідній мові є —
Душа вогненна і правдива,
Що первоцвітом виграє...    
Моя ти пісне калинова,
Моя ти зіронька свята!
Живи, цвіти, вкраїнська мово,
Зціляй і душу, і вуста.
Своєю паростю гінкою
Вростай у різнобарв 'я мов,
Буди всесильною рукою
В серцях і ніжність, і любов!
Ведуча:  Мова - це показник культури людини. Недаремно кажуть: «Заговори, щоб я тебе побачив». На жаль, сьогодні небагато людей, які володіють дос​конало рідною мовою. Причиною цієї прикрості є, на​самперед, те,  що в результаті злиття української і російської мов, утворився так званий «суржик», який є небезпечний і шкідливий, оскільки засмічує і пога​нить одну з найкрасивіших мов світу.

Студент 5
Я так люблю, я так люблю тебе,

 Моя співуча українська мово! 

В тобі шумить Полісся голубе, 

І дужі хвилі гомонять Дніпрові.

В тобі живе Карпатська височінь,

 Що манить у незвідане майбутнє, 

І степова безкрая широчінь, 

І Кобзарева дума незабутня!

Ти, рідна мово, чиста, як роса. 

Цілюща й невичерпна, як криниця 

Святиня наша, гордість і краса, 

Ти — розуму народного скарбниця! 

Як легко йти з тобою по землі 

І підставлять вітрам лице відкрите.

 Для мене ти — як і насущий  хліб, 

Без тебе я не зміг би в світі жити.
Звучить пісня "Рідна мова" - слова Дмитра Павличка, музика та виконання Олександр Сичов
https://www.youtube.com/watch?v=mLswPZcFgrA
Ведучий: Сьогодні варто нагадати 10 цікавих фактів про українську мову.

Перше. Сучасна українська мова має близько 256 тисяч слів.


Друге. За лексичним запасом найближчою до української мови є білоруська — 84% спільної лексики. Далі йдуть польська і сербська (70% і 68% відповідно), потім — російська (62%). Експерти, до речі, зазначають: якщо порівнювати фонетику й граматику, то українська має від 22 до 29 спільних рис з білоруською, чеською, словацькою й польською мовами, а з російською тільки 11.

Третє. В українській мові, на відміну від решти східнослов'янських мов, іменник має 7 відмінків, один з яких — кличний.

Ведуча: Четверте. У 448 році візантійський історик Пріск Панійський під час перебування в таборі гунського володаря Аттіли на території сучасної України записав слова «мед» і «страва». Це була перша згадка українських слів.

П’яте. Українську мову в різні історичні періоди називали по-різному: про́ста, руська, русинська, козацька тощо.

Ведучий: Шосте. В українській мові найбільша кількість слів починається на літеру «П».

Сьоме. Найменш уживаною літерою українського алфавіту є літера «Ф».

Восьме. Українська мова багата на синоніми. Наприклад, слово «горизонт» має 12 синонімів: обрій, небозвід, небосхил, крайнебо, круговид, кругозір, кругогляд, виднокруг, видноколо, виднокрай, небокрай, овид.

Ведуча: Дев’яте. Назви всіх дитинчат тварин є іменниками середнього роду: теля, котеня, жабеня.

Десяте. Українська мова має велику кількість зменшувальних форм. Навіть слово «вороги» може звучати як «вороженьки».

Ведучий: Завершити хочу словами видатного педагога   В. Сухомлинського: «Мова – то цілюще народне джерело, і хто не припаде до нього вустами – той сам усохне від спраги».
Як парость виноградної лози,

Плекайте мову. Пильно в ненастанно

Політь бур'ян. Чистіша від сльози

Вона хай буде. Вірно і слухняно

Нехай вона щоразу служить вам,

Хоч і живе своїм живим життям.

Прислухайтесь, як океан співає –

Народ говорить. І любов, і гнів

У тому гомоні морськім. Немає

Мудріших, ніж народ, учителів;

У нього кожне слово – це перлина,

Це праця, це натхнення, це людина.

Не бійтесь заглядати у словник:

Це пишний яр, а не сумне провалля;

Збирайте, як розумний садівник,

Достиглий овоч у Грінченка й Даля,

Не майте гніву до моїх порад

І не лінуйтесь доглядать свій сад.
Ведуча: У Міжнародний день рідної мови набуває особливого сенсу заклик: любіть, плекайте і поважайте свою рідну мову! Українська мова - одне з найцінніших надбань, яке залишили нам наші пращури. Сьогодні, в умовах спротиву українців повномасштабному російському вторгненню, за українську мову, за національну ідентичність та право бути господарями на своїй землі борються кращі сини та доньки країни. Мова є потужною рушійною силою, яка об’єднала українців і весь світ та веде до Перемоги України.
Підсумок
